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[[ 1) Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina > D ¢’ , yanhs olanlarin basina > Y ¢* yazimiz (20 Puan) ]]

D |Y CUMLELER-IFADELER

Tiirkiye; Ekvator'un giineyinde, Greenwich'in (baslangi¢c meridyeni) ise batisindadir.

Akdeniz ikliminde kislar 1lik gectigi i¢in seracilik faaliyeti i¢in uygundur.

Dogu illerimizde yiikseltinin fazla olmas1 tarim ve ulagim faaliyetlerini olumlu etkilemistir.

Kutup bélgeleri niifusun seyrek oldugu alanlardir.. yazilihocam.com

Fiziki haritalarda kahverengi ylikseltinin fazla oldugu alanlar1 gosterir.

Korsan firiinler kaliteli ve saglikli olduklari i¢in korsan tiriinleri tercih etmeliyiz.

Bilimsel arastirma yaparken ilk olarak konuyu ya da problemi belirlemeliyiz.

Ulkemizde bitkisel yag fabrikas1 kurmak isteyen bir yatirime1 zeytinin bol oldugu Dogu Anadolu’yu
tercih etmelidir.

Bir bolgenin iklimi, yer sekilleri, ulagimi, niifusu gibi 6zellikleri o bolgede yapilan ekonomik faaliyetleri
ve yatirimlar etkiler.

Ulkemizde ormanlar daha ¢ok yazlar1 sicak ve kurak gecen i¢ bolgelerde yogunlasmustir.

l 2) Asagida verilen bosluklara uygun érnekleri yazimz.(10 puan) ]]

Yenilenemez

Yenilenebilir

Enerji Kaynaklan

3) Asagidaki tablodaki aciklamalar1 okuyup karsisindaki kutuya hangi sosyal bilim dah oldugunu asagidaki kutudan
secerek yazimiz ( 20 puan)

Cografya [/ Kronoloji / Niumizmatik / Psikoloji | Arkeoloji Ben Hangi Bilim Daliyim?

Eski ddnemden kalan paralari inceleyen bilim daliyim

insan ile gevre arasindaki iliskileri inceleyen bilim daliyim yazilihocam.com

Eski dénelerden kalan esyalari kazi yaparak inceleyen bilim daliyim

Gegcimisten ginimiize meydana gelen olaylari zamanina gore siralayan bilim daliyim

insan davraniglarini inceleyen bilim daliyim



https://www.yazilihocam.com
https://www.yazilihocam.com

1. Meridyen ve paraleller ile ilgili, asagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Baslangi¢ meridyeni Greenwich’ten gegmektedir.

B) Ekvator Diinya’y1 Kuzey ve Giiney Yarim Kiire
olarak ikiye ayrir.

C) Paralel dairelerin ¢evre uzunluklar1 her yerde aynidir.
D) Meridyen yaylar1 Ekvatoru dik olarak keser.

2. Asagida verilenlerden hangisinin iizerinde iklimin
etkisi yoktur?

A) Turizm faaliyetleri B) Hayvancilik
C) Yer alt1 kaynaklar D) Bitki ortiisiiniin
dagilist

3. Akdeniz ikliminin, Ege bolgesinin i¢ kesimlerine
kadar ulasabilmesinde etkili olan faktor
asagidakilerden hangisidir?

A) Daglarin denize dik uzanmasi

B) Kiyilarda maki bitki ortiistiniin goriilmesi

C) Akdeniz ve Ege Denizi’ nin birbirine bagli olmasi
D) Fay hatlarinin dogu-bat1 yoniinde uzanmasi

4. Ozel konum: Bir yerin okyanuslara, denizlere,
bogazlara ve komsu iilkelere, yiikselti ve yer sekillerine,
yer alt1 ve yeriistli zenginliklerine gére konumudur.
Buna gore asagidakilerden hangisini Tiirkiye’nin
6zel konumuyla ilgili degildir?

A) Farkl1 iklimlerin goriilmesi

B) Ug tarafimin denizlerle cevrili olmasi

C) Kuzeyden, giineye gidildik¢e sicakligin artmasi
D) Petrol ve dogalgaz zengini iilkelere komsu olmasi

5. Asagidakilerden hangisi kutup ikliminin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Hava sicakligi yil boyu 0°C’nin altindadr.

B) Temel gecim kaynaklari tarim ve hayvanciliktir.
C) Eskimolar Kutup ikliminin goriildiigii yerlerde
yasarlar. Yazilihocam.com

D) Kopeklerin ¢ektigi kizaklar dnemli ulagim aracidir

6. Tiirkiye’ye arastirma i¢in gelen bir grup 6grenci
Tiirkiye ile Yunanistan’in bitki ortiisiiniin bilyiik oranda
benzer oldugunu gérmiistiir.

Buna gore iki iilkenin hangi bakimdan benzer oldugu
soylenebilir?

A) Ulkelerin kapladig1 alan
C) Yer sekilleri

B) iklim &zellikleri
D) Ekonomi

7. Yazlar sicak ve kurak, kislar 1lik ve yagishdir.
Buna gore Akdeniz ikliminin hakim oldugu kiy1
bolgelerde asagidaki faaliyetlerden hangisinin
gelismesi beklenemez?

A) Yaz turizmi
C) Seracilik

B) Kis turizmi
D) Tarim

8. Tiirkiye’de yaz mevsiminin kurak gectigi ve kis
mevsiminin soguk ve karli oldugu iklimlerde tahil
tiretimi yapilmaktadir.

Bu iklim tiiriinde asagidaki fabrikalardan hangisinin
kurulmasi daha uygundur?

A) Meyve suyu fabrikasi
B) Zeytinyag: fabrikasi
C) Cay fabrikasi

D) Un fabrikast

9. Artvin, Kastamonu, Diyarbakir ve Elazig illerinde
rezervleri bulunmaktadir. Kolay islenebildigi ve iletken
oldugu i¢in yaygin bir kullanim alanina sahiptir.
Elektrik ve elektronik alaninda, siis esya yapiminda
kullanilmaktadir. Yazilihocam.com

Yukarida baz ozellikleri verilen maden hangisidir?

A) Bor
B) Bakir
C) Linyit
D) Boksit

10. Teknolojik alandaki gelismeler insan hayatini
kolaylastirirken bazi durumlarda insan sagligini olumsuz
etkileyebilmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma 6rnek olarak
gosterilebilir?

A) Sanayilesme sonucu solunum sistemi hastaliklarinin
artmasi

B) Sanayilesme sonucu insan giiclinii agan islerin
basarilabilmesi

C) Ulagimdaki gelismeler sayesinde zaman kaybinin aza
indirilmesi

D) Hizli iletisim ve haberlesme sayesinde aninda haber
almabilmesi
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